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KÄRA MEDLEMMAR
Nu när våren är här och sommaren hägrar, rus-
tas för fest på Rackstadmuseet. Det hör års-
tiden till att smycka med grönska och blom-
mor. I sommarens stora utställning “Krans och 
Krona, smycka till fest och bröllop“, produce-
rad av Sveriges textila hemslöjdskonsulenter 
och formgiven av Wanja Djanaieff, möter vi 
ögats fröjder när det gäller det dukade festbor-
det med alla dess ingredienser, som textilier,         
keramik och dekorationer. Här möter vi också 
bröllopsfirandet med tradition och innovation. 
Med andra ord en passande utställning för ett      
museum med rötter i Arts and Crafts-rörelsen. 

Naturligtvis passar Rackstadmuseet på att 
komplettera med eget material på bröllopste-
mat. Christian Eriksson har beskrivit sitt eget 
bröllop med Jeanne Tramcourt 1893 i ett brev 
till vännen Carl Wahlund:
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Christian Eriksson 1891.

“... Bröllopet var ej storartat, ty ingen viste nå-
got derom, i smyg ser du. Men så mycket ori-
ginellare och imprévu. Efter 10 minuters sere-
moni i Mairiet åto vi frukost och vid frukosten 
bjöd ena vittnet (advokat Ch. Angreux) oss 
alla 8 personer till sitt landställe i Normandie 
i närheten av Rouen dit vi anlände kl. 1/2 9 på 
qvällen. Efter en präktig dîner blefvo jag och 
bruden körda till sängs. Likaledes hennes för-
äldrar. De fyra vittnena (Spada, Leu, Dr Levin 
ifrån Stockholm som du känner, jämte värden 
på stället Anxouz (Angreux) avoué, alla lika 
korpulenta) fortsatte att fästa natten igenom. 
Sjöngo upprepade gånger Lohingrins marchen  
för våra fönster; Hvad vill man mera? Härligt 
att leva på jorden gode vän.”

FortsättningJeanne Tramcourt 1893.

“Krans och Krona”, heter Rackstadmuseets stora sommarutställning i år.  Foto Bo Arrhed.

Rackstadmuseet 
dukar till fest
i sommar! 
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Välkommen till årsmöte
Ideella Föreningen Rackstadmuseet kallar 
till årsmöte på museet lördagen den 25 
april kl 17. Efter förtäring följer sedvanliga 
årsmötesförhandlingar och ett föredrag av 
museichef Richard Sangwill.
 

När Maja och Gustaf Fjæstad flyttade till 
Oppstuhage 1898 som nygifta hade Chris-
tian Erikssons släktingar blomstersmyckat 
ateljén. Händelsen finns förevigad av Maja på 
spiskåpan i ett av rummen, föreställande pa-
ren Gustaf och Maja Fjæstad och Christian 
och Jeanne Eriksson på promenad. 

Efter bröllopet brukar det följa en resa. 
I utställningen “Drömmen om Bretagne” får 
vi göra bekantskap med några av Racken-
konstnärernas alster från vistelsen i detta 
för dåtidens europeiska konstnärselit så in-
spirerande landskap. Sedan fortsätter vi ut i 
vida världen i utställningen om världens sju 
nya underverk, the Seven Wonders, av foto-
graferna Eva Akre och Dan Nilsson.

Det konstnärliga skapandet är även en 
resa i tid och rum, vilket inte minst märks 
i minnesutställningen över keramikern Åke 
Warnstad. Här möter vi en gedigen konst-
hantverkskarriär kopplad till den långa kruk- 
makartraditionen i arvikatrakten.  

När hösten närmar sig öppnar den första 
internationella Outsider Art Biennalen på 
Rackstadmuseet för konstnärer med intel-
lektuellt funktionshinder. Genom att betona 
det konstnärliga skapandets betydelse i vår 
vardag följer vi Rackenkonstnärerna i spåren.  

Två stora  
donationer 
till museet 
Rackstadmuseet har med anledning 
av Marja Wiréns bortgång mot-
tagit målningar av Fritz Lindström 
(Landskap vid Racken) Ture Ander 
(Landskap) och Gustaf Fjæstad (Motiv 
från Kampudden) samt skulpturer av 
Liss Eriksson (Oskuld) Arvid Knöppel 
(Hjorthuvud) Carl Eldh (Eva med två 
äpplen) Nils Möllerberg (BH-flickan) 
och av Eric Grate (Flickan). Gåvan, 
som är till stor glädje för museet, pre-
senteras vid en miniutställning under 
våren. Från Marja Wirén har museet 
även fått 250 000 kr, som bidragit till 
finansiering av om- och tillbygget.

Museet har också i samband med Siv 
Resbergs bortgång med tacksamhet 
erhållit ett kontantlegat om 250 000 
kr placerat i en särskild fond, Olle och 
Siv Resbergs Minnesfond, att användas 
för inköp av konst. 

Många medlemmar stöder våra konst- 
inköp genom att använda museets 
kondoleans, som ritats av Jörgen     
Zetterquist. Även I samband med 
inbetalning av årsavgiften har man 
lämnat bidrag till konstinköp.

Ännu en säsong likt ett smörgåsbord med 
många spännande aktiviteter att välja på och 
framförallt en nyöppnad välfylld butik att 
botanisera i. Dessutom blir det extra sats-
ningar på visningar och workshops under 
sommaren (se särskilt program).

Välkommen till bords! 
Richard Sangwill, museichef

      

Utställningsprogram 
Rackstadmuseet 2009

2 maj – 23 aug 
Åke Warnstad
Keramik, minnesutställning
2 maj – 14 juni	
The Seven Wonders
Eva Akres och Dan Nilssons fotoutställning 
om världens sju nya underverk.
8 maj – 23 aug	
Drömmen om Bretagne
Ett urval av Rackenkonstnärerna.
18 juni – 16 augusti	
Krona och Krans 
– smycka till fest och bröllop.

22 aug – 20 sept	
Nutida Silver

26 sept – 8 nov	
Outsider Art Biennalen.
14 nov – 10 jan 2010	
Synligt – osynligt
Märkesåret Finland 1809/2009.
200 år sedan Finland och Sverige skiljdes åt.
Produktion: Pro Artibus

Liss Eriksson
”Oskuld”.

Maja Fjæstads målning på spiskåpan i Oppstuhage 1898.



Rackstadmuseets Sommarprogram 2009
SÖNDAG 21 JUNI 

13.00 	 Visning Krona och Krans.
FREDAG 26 JUNI 

10.00 	 Förmiddagskaffe, Leif Stinnerbom berättar om 
	 Västanå Teaters uppsättning av det finska 
	 nationaleposet Kalevala i samband med Märkesåret 	
	 1809/2009.
LÖRDAG 27 JUNI 

13.00 	 Visning av Krona och Krans.
14.00 	 Jubileumsvandring, Nytomta-Oppstuhage-
	 Möbelsnickeriet-Rackstadmuseet.
14.00 	 Workshop, lägg en ”Lövruta”.
18.00	 Sommarkonsert
	 Mats Klingström, gitarr och sång/
	 Robert Henriksson, kontrabas och piano. 
SÖNDAG 28 JUNI

13.00 	 Visning av Krona och Krans.
14.00	 Workshop, Kronor och kransar – 
	 blommor, löv och mossa.
FREDAG 3 JULI

10.00 	 Förmiddagskaffe. Olle Nessle presenterar sin bok 		
	 Okända Mästare, hemmahörande bl a i Töcksfors, 		
	 Kyrkebyn, Sillerud, Ragnerud och Hölterbyn.
SÖNDAG 5 JULI

13.00 	 Visning av Krona och Krans.
14.00	  Workshop, lägg en ”Lövruta”.
FREDAG 10 JULI

10.00 	 Förmiddagskaffe, i samband med bröllopsutställningen 	
	 kåserar Peter Lenken kring Rackstadkolonin. 
LÖRDAG 11 JULI

14.00	 Jubileumsvandring, Nytomta-Oppstuhage-
	 Möbelsnickeriet-Rackstadmuseet.
SÖNDAG 12 JULI

13.00	 Visning av Krona och Krans.
14.00	  Workshop, Festbord – Var med och duka upp ett 		
	 värmländskt festbord.
FREDAG 17 JULI

10.00 	 Förmiddagskaffe, Professor Jan Svanberg föreläser 		
	 om Christian Erikssons monument S:t Göran och 		
	 andra S:t Göransbilder genom tiderna. 

LÖRDAG 18 JULI

13.00 	 Visning av Krona och Krans.
18.00 	 Workshop, Kronor och kransar – Pappersblommor.
SÖNDAG 19 JULI

13.00 	 Visning av Krona och Krans.
14.00 	 Workshop, Kronor och kransar – blommor, löv och mossa.
FREDAG 24 JULI

10.00 	 Förmiddagskaffe , se dagsannons.
LÖRDAG 25 JULI

13.00	 Visning av Krona och Krans
14.00 	 Workshop, lägg en ”Lövruta”.
14.00 	 Jubileumsvandring, Nytomta-Oppstuhage-Möbelsnickeriet-
	 Rackstadmuseet.
SÖNDAG 26 JULI

13.00 	 Visning av Krona och Krans.
18.00 	 Workshop, Kronor och kransar – Pappersblommor.
MÅNDAG 27 JULI

17.00 	 Två systrar, teatergruppen Volt.
ONSDAG 29 JULI

17.00	 Två systrar, teatergruppen Volt.
FREDAG 31 JULI

10.00 	 Förmiddagskaffe , se dagsannons.
FREDAG 7 AUGUSTI

10.00 	 Förmiddagskaffe, Bernt Andersson.
19.00	 Packmopedsturné –09.
LÖRDAG 8 AUGUSTI

13.00 	 Visning av Krona och Krans.
14.00	 Jubileumsvandring, Nytomta-Oppstuhage-Möbelsnickeriet-
	 Rackstadmuseet.
14.00	 Workshop, Friargåvor och känningar – ”Näverstickning” och 		
	 nålbindning.
SÖNDAG 9 AUGUSTI

13.00 	 Visning av Krona och Krans.
FREDAG 14 AUGUSTI

10.00 	 Förmiddagskaffe. En tasring minns och berättar, museichef 
	 Richard Sangwill intervjuar Lars Salomonsson, född och uppväxt 	
	 i Taserud.
LÖRDAG 15 AUGUSTI

13.00 	 Visning av Krona och Krans
14.00 	 Workshop, lägg en ”Lövruta”.

Reservation för ändringar, se annonser i dagspressen.

Liss Eriksson
”Oskuld”.



huvudsponsor för rackstadmuseet

Westra Wermlands Sparbank

övr iga sponsorer

Volvo Construction Equipment AB
Hauler & Loader Div.
Arvikafabriken
Handelsbanken Arvika 
Arvika Elnät AB

Bengt Lundin AB
Crem International AB
Advokatfirman Lars Solvik
Ernst & Young AB
Fastighets AB L E Lundberg
Nordea AB
Norma Precisions AB

Accona Industrier
Andersson & Olsson Plåtslageri AB
Arvika Färglager AB
Bijo Ramaffär
Roy Andersson Bilbolaget i Arvika AB
Bokia Arvika
El-Service 
Fonus Arvika
Gate Gästgiveri
Gehås AB
Grähs & Co Arvika Fönsterputs AB
Hedlunds Blomsterhandel
Henrys Byggmaterial AB
Hotel Oscar Statt
Kalenius Handelsträdgård
Kjells glasmästeri AB
Klässbols linneväveri AB
KPMG Arvika
KV-huset i Arvika AB
Lars Björklunds Rör AB
L Johanssons fastigheter
Moelven Edanesågen AB
OKQ8 AB Arvika
Olssons Restauranger
Swegon AB
Thermia Värme AB
Västvärmlands LBC AB

 

rackstadmuseet
Kungsvägen 11, 67141 Arvika

Telefon 0570- 809 90 Fax 0570- 804 80
Postgiro 5 06 13 - 9

Bankgiro 5607 - 8892
rackstadmuseet@telia.com

Ansvarig utgivare Richard Sangwill
Redaktion Richard Sangwill

Form Lars Norrby

www. rackstadmuseet.se
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I åratal har Rackstadmuseets butiksgrupp efterlyst en butikslokal i själva mu-
seet. Länge ett utopiskt önskemål men nu verklighet. När detta medlemsblad 
når Rackstadmuseets medlemmar är den nya butikslokalen invigd, förhopp-
ningsvis om allt går som det ska, redan i påsk. Den nya butiken får ett utom-
ordentligt läge snett bakom receptionen och den blir vacker med vitlaserade 
väggar och ett härligt ockragult tak. Den kommer att fyllas med spännande 
och vacker design och konsthantverk. Exponeringen av affischer och vykort 
kommer att bli betydligt bättre än i gamla sommarbutiken och många fler bok-
titlar med böcker med anknytning till Rackstadmuseet och konstnärsepoken 
kommer att få plats på de specialtillverkade hyllorna. 

I en särskild antikvariatsdel kommer Helge Kjellins klassiska bok om Chris-
tian Eriksson att finnas liksom andra böcker av betydelse för Rackstadmuseet. 
Mor- och farföräldrar och föräldrar kommer att frestas till inköp av roliga rygg-
säckar, paraplyer och andra produkter med Inger och Lasse Sandbergs barnboks-
figurer och både barn och vuxna av butikens godisutbud. 
Välkomna till vår nya vackra butik!

Lena Sewall, Butiksgruppen

Välkomna till 
Rackstadmuseets nya butik!

 

                       ZETTERQUIST
Lars Lasse Jérôme Märta Jörgen Olle Denice Kajsa Per Nina Johan Annika

Heidruns Förlag erbjuder härmed medlemmar i Ideella Föreningen Rackstad- 
museet möjligheten att till reducerat pris förhandsbeställa Sven Smedbergs bok 
om den värmländska, kulturbärande familjen Zetterquist. Boken presenterar 
tolv musiker och konstnärer från Pappa Lars, professorn och konsertmästaren, 
till konceptkonstnären Johan Zetterquist.
   Den är en värmländsk kulturhistoria från det slutande 1800-talet till vår 
samtid. Den beräknas utkomma våren 2010. Ca 250 sidor generöst illustrerad 
i fyrfärgstryck.  
				    SPECIALPRIS: 280:- (frakt tillkommer)

Bindande beställning med namn, adress, telefonnummer, ev. e-post och antal 
beställda böcker kan sändas till lykoreia@telia.com eller postas till Sven 
Smedberg Baståsen 67196 Mangskog eller tecknas på lista i Rackstadmuseets 
reception.
￼￼￼￼￼

Boken om


